

## Православие Визит епископа Тихона

24 февраля в Бердюжье с рабочим визитом побывал епископ Ишимский и Аромашевский Тихон. Вместе с ним прибыл и благочинный Центрального округа иерей Сергей (Рыбакин).

Об этом событии бердюжан извещил раздававшийся морозным утром над селом колокольный звон в церкви Рождества Пресвятой Богородицы.

Настоятель храма иерей

Павел (Резодубов) и прихожане встретили именитых гостей цветами и хлебом-солью. На встрече присутствовал и глава района Н.В.Теньковский.

В храме владыка Тихон произнес небольшую проповедь о предстоящем Великом посте, а также зачитал обращение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла по поводу событий на Украине.

Встреча продолжилась в кабинете главы администрации района, где обсуждались наиболее актуальные вопросы: о возрождении православного движения в районе; о нравственном воспитании подрастающего

## Жизнь района

поколения; о деятельности воскресной школы при храме Рождества Пресвятой Богородицы.

В свою очередь, Николай Владимирович рассказал о Бердюжском районе, о перспективах его дальнейшего развития, а также присутствующие обсудили вопросы сотрудничества между районом и Ишимской епархией.

На снимке: встреча епископа Тихона и главы района.

## Связь поколений Урок Памяти

25 февраля урок истории в 11 «а» классе Бердюжской средней школы посвятили юбилейной дате вывода советских войск из Афганистана. В его проведении приняли участие сотрудники районной библиотеки. «Пока горит све-

## На дорогах района Сам себя наказал

С начала нынешнего года сотрудниками дорожно-патрульной службы отделения ГИБДД МО МВД России "Голышмановский" по Бердюжскому району уже зарегистрировано двенадцать

дорожно-транспортных происшествий, причем восемь из них произошли в феврале, в одном есть пострадавший.

Несмотря на то, что значительно ужесточились меры наказания за управление транспортом в нетрезвом состоянии, аварии по вине пьяных водителей все же случаются.

Так, 12 февраля глубокой ночью по автодороге Бердюжье-Армизон на большой скорости ехал легковой автомобиль, управлял которым водитель в сильном подпитии. На 10-м километре, не справившись с управлением автомобилем, он совершил наезд на два стоящих на обочине автомобиля. Сам виновник аварии отделался синяками и ссадинами, остальные участники ДТП не пострадали. Зато автомобилю не подлежит, а двум другим потребуются ремонт на довольно значительные суммы.

Такова цена

нарушений правил безопасности на дорогах.

## Внимание населения

### Бердюжане – на старт!

Сегодня на центральном стадионе райцентра пройдут спортивные соревнования в рамках областного Дня здоровья.

Праздником спорта встретят приход весны бердюжане. Открытие запланировано на 13 часов.

Информации  
Ольги ЯКОВЛЕВОЙ,  
Марии ГУСЕВОЙ,  
сайта Гисметео.ру,  
Фото  
интернет-ресурсы.



## Территория: вектор развития

Собрание жителей села Зарослого, состоявшееся 18 февраля в Доме культуры, привлекло повышенное внимание, и подтверждением тому – заполненный неравнодушными людьми зал. На встрече приехали глава района Н.В.Теньковский со своими заместителями и представители почти всех служб района. А люди пришли на сход с тем, что их волновало.

Первым на собрании выступил Т.Х.Искаков, глава администрации Зарословского сельского поселения. Он отчитался о проделанной администрацией поселения работе за 2013 год. Токтар Хайрулович сообщил, что на их территории проживает 830 человек. Более двадцати организаций и предприятий – как государственных, так и муниципальных – обеспечивают комфортную жизнь населения.

Общее количество работающих – 139 человек. Хотя в весеннее время к полевым работам в крестьянских хозяйствах привлекаются до шестидесяти рабочих, – рассказывает глава администрации. – В прошлом году наша территория пополнилась семью младенцами – это на пять малышей меньше, чем в 2012 году. Умерло семь человек. 510 жителей территории – трудоспособны, 148 – пенсионеры, двенадцать участников трудового фронта. Много студентов.

## Итоги года подводит сход

Что же касается работы Зарословской сельской Думы, то Токтар Хайрулович чувствует поддержку депутатов и доволен их работой.

Как стало известно из доклада главы администрации, в Зарословской средней школе на сегодняшний день обучаются 103 ученика. Более сорока школьников приезжают из соседних деревень. Подвоз детей организован, педагогический коллектив школы полностью укомплектован. Среди педагогов тринадцать учителей с высшим образованием, пять человек имеют высшую квалификационную категорию. Питание школьников регулярное. Что же касается внеурочной деятельности, то здесь – стопроцентный охват учеников. Также в школе работают двадцать восемь кружков и пять спортивных секций.

Спорт на территории развит неплохо. Хотя Токтар Хайрулович отмечает: судя по результатам районных

соревнований, 2013 год выдался для зарословских спортсменов не совсем удачным. Взрослое население также занимается спортом в школьном спортзале, трена-

жерном зале. В конце прошлого года проводились соревнования с казанскими и уктусскими спортсменами. С ответным визитом зарословцы побывали в Казане. –Если говорить о сфере здравоохранения, то в 2013 году 295 человек прошли флюорографическое обследование, около 130 – диспансеризацию. Прошлый год запомнился зарословцам тем, что мы получили новый автомобиль «Скорой помощи», – продолжает отчет главы администрации. – В жилищно-коммунальном хо-

зяйстве на нашей территории трудятся 9 человек. За прошлый год ими было устранено более десяти порывов водопровода. 185 метров теплотрассы проложено

по Зарослому. Более тысячи метров водопроводной линии заменено в деревнях Половинное и Власово. Сейчас ведется демонтаж водонапорной башни в Половинном.

Как сказал Токтар Хайрулович, опорой Зарословской территории были и остаются сельскохозяйственные предприятия. На территории поселения – шесть СПК и два крестьянско-фермерских хозяйства. Средняя урожайность зерновых в прошлом году – 15,3 центнера с гектара. В основном на Зарослов-

ской территории занимаются выращиванием зерновых культур, картофеля, гречихи. Крестьянское хозяйство В.А.Попова саяло восемьдесят гектаров картофеля, со-

ходящихся в ведении администрации поселения, – в том числе на благоустройстве, пожароопасной обстановке, а также рассказал об исполнении бюджета. В Заросломе, как и на остальных территориях, люди стараются жить не хуже других: ведут подсобное хозяйство, создают семьи. Но, как бы там ни было, вопросов у селян много, и на все в этот день ответили специалисты. –Нужен ли вам детский сад? Группу кратковременного пребывания от трех до семи лет посещает тридцать один ребенок. Если садик нужен, давайте посоветуемся, что можно для этого сделать, – спрашивает собравшихся Николай Владимирович Теньковский.

Участники схода были только «за». Действительно, в нашем районе уже есть детские сады, расположенные в зданиях школ, и работают они довольно продуктивно. Открыть детский сад будет возможно, если перевести школу на 2-сменное обучение, – не очень удобно, так как детей возят из деревень, и нужно будет по несколько раз в день ехать туда рейсы. Второй вариант – сделать модульный пристрой к школе, где и будет находиться садик. Этот вопрос взят на контроль.

(Окончание на 2 стр.).  
На снимках: идет сход  
граждан.  
Фото С. ЧЕКУНОВА.



## Территория: вектор развития

## Итоги года подводит сход

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Поднимали на сходе вопрос об очистке территории села. Возле заброшенных домов тоже нужно скашивать бурьян, и с этим все зарословцы согласны. Они пришли к единому мнению – общими силами навести чистоту в селе.

«Хотелось бы узнать у И.С.Скипина, заместителя главного врача «Областной больницы № 8», о записи на прием к врачу. Уже не раз мы высказывали такое пожелание в адрес руководства районной поликлиники – до обеда на прием пусть приходят люди из деревень, а после обеда – бердюжане. Автобусы по селам разъезжаются уже в послеобеденное время, а на прием бывает запись с 14.00-15.00 часов. Нам это неудобно. Как же быть? – это еще один из вопросов, заданных на сходе.

«Сейчас внедряется программа информатизации здравоохранения, в том чис-

ле – электронной записи на прием. Когда вы планируете ехать на прием к врачу, пожалуйста, записывайтесь заранее, кроме экстренных случаев. Если все будет приходиться по времени, тогда и очереди таких не будет. Записывайтесь в нужное для вас время – до обеда или после. Пусть придется подождать пару дней. Но зато вы гарантированно попадете на прием, когда вам нужно», – отвечает на вопрос Иван Сергеевич.

«Как быть, если лечение проходит в дневном стационаре, – поставил капельницу в четверг, пятницу, а там – выходные? – вновь вопрос заместителю главного врача.

«В субботу капельницы тоже ставятся. Если и будет один день перерыва, то на дальнейшее лечение и состояние пациента это никак не повлияет. За исключением случаев принятия антибиотиков. Но они назначаются внутримышечно, и лечение проходит уже не в дневном

стационаре, – отвечает Иван Сергеевич.

«Говорят, дрова подорожали. Правда ли это? – вопрос П.В.Огаркову, директору филиала ГБУ ТО «Тюменская авиабаза».

Павел Васильевич отвечает:

«Нет. Цены на дрова остались на прежнем уровне. Пять кубометров стоят три с половиной тысячи рублей. Коммерческие сделки у нас есть – их стоимость 110 рублей кубометр. На территории нашего предприятия уже есть готовые дрова – штырок. Желающие их приобрести, звоните по телефону 2-13-60, говорите свой адрес, и мы вам их привезем. Цена кубометра – семьсот рублей, вместе с доставкой.

«Еще один вопрос к вам. Леса гибнут от шелкопряда. Как с ним бороться?»

«В позапрошлом году мы обрабатывали леса, количество шелкопряда снизилось. Но в Курганской области этим вопросом никто не занимается. В любом случае

он к нам приходит. Есть показатели биологической активности этих насекомых. Они сначала повышаются, потом быстро падают, и насекомых лет десять-пятнадцать не будет. Лес от этого не погибнет. Чем быстрее наступит максимальное количество шелкопряда, тем быстрее произойдет его исчезновение. Курганская область это уже пережила.

«Будет ли в скором времени газифицировано наше село? – спрашивают зарословцы.

«Сначала нужно закончить газификацию тех населенных пунктов, до которых доведен газопровод, – отвечает Н.В.Теньковский. – Магистральный газопровод дошел до Уктуза. Проектная документация по селу уже есть. В марте 2015 года запланировано завершить газификацию. Проектная документация по Зарослому тоже есть. Остается только ждать.

На этом сход закончился, но его участники в частном порядке еще обращались к специалистам за консультацией.

Ольга РОДИНОВА.



## Поздравляют!

Поздравляем с 75-летием Галину Павловну ИЛЬС!

Желаем крепкого здоровья, хорошего настроения, ясного ума и удачи во всем!

Мальшкны, Баурь. \* \* \*

Поздравляем с днем рождения Михаила Ивановича ПРОКОПЬЕВА!

Пусть все жизненные ситуации обрабатываются выгодой для вас. Пусть дела радуют стабильными прибавками, а близкие люди – добрым отношением! Всех вам земных благ, здоровья,

счастья, успехов и прямого, долгого жизненного пути, на котором никогда бы не встречались никакие невзгоды!

Девочки. \* \* \*

Поздравляем с 18-летием Дарью Сергеевну РУСИНУ!

Желаем счастья и любви, И чтоб сбывались

все мечты. И даже в сильные морозы У ног твоих лежали розы! С днем рождения!

т. Нина, д. Леша, Булгадария, Тагилевы.

КУПИТЬ ДОМ в деревне, около с. Бердюжья. Т.: 2-28-47, 8-982-932-30-86.

## ПРОДАЮТ

новый дом.

Т.: 8-952-347-75-10. \* \* \*

ДОМ.

Т.: 8-919-949-25-00. \* \* \*

дом в с. Пеганово.

Т.: 8-906-823-62-44, 8-919-949-54-34. \* \* \*

СРОЧНО! 2-ком. благ. квартиру в центре. Т.: 8-950-493-27-00, 8-904-473-09-26. \* \* \*

2-ком. квартиру, 42 кв. м (первый этаж, «распашонка»), по адресу: с. Бердюжье, ул. Кирова, д. 3. Имеются гараж, огород, погреб, цена 1 млн. 200 т. р. (торг). Тел.: 8-904-490-42-27. \* \* \*

квартиру в новостройках по ул. Молодежной, пл. 43,2 кв. м. Тел.: 8-909-735-46-78. \* \* \*

1-ком. благ. квартиру в с. Окунево.

Тел.: 35-2-33 (в любое время). \* \* \*

а/м «NISSAN AD Van», 2001 г. в., в хорошем состоянии, цвет белый, цена 160 т. р.

Тел.: 8-919-941-26-20. \* \* \*

«Тойота-Корона», 1989 г. в., 105 т. р., торг; ВАЗ-2113, 1983 г. в., 10 т. р.

Т.: 8-904-476-57-62. \* \* \*

а/м «Лада-Калина», 2006 г. в., ХТС. Тел.: 8-950-487-84-82. \* \* \*

а/м ВАЗ-21074, декабрь 2006 г. в., комплектация полная. Т.: 8-912-927-05-63, 31-2-24. \* \* \*

ВАЗ-2114; ковер 2x4 м, б/у; спальня. Тел.: 2-29-30, 8-919-955-45-41. \* \* \*

пресс-подборщики, кормораздатчики, молокоохладители, картофелеуборочные комбайны и другую технику из Европы. Т.: 8-913-657-01-91.

УСТАНОВКА спутниковых антенн: «Телекарта», «Триколор». Т.: 8-922-004-19-63.

## Мы - за трезвое село

2 марта Прощеным воскресенье и народным гулянием «Душа моя, Масленица!» заканчивается третья покаянная седмица – неделя, предшествующая Великому посту.

Прихожане храма Рождества Пресвятой Богородицы, члены православного общества трезвости готовятся к самому продолжительному, строгому из всех многодневных постов, который начнется 3 марта и продлится до 19 апреля (включительно). В течение этого времени все верующие сознательно отказываются от удовольствий, радости плотской жизни во имя торжества духа. Обильная еда, развлечения – все это замирает на время поста. При соблюдении поста нужно отказаться и от употребления спиртных напитков.

Как председатель православного общества трезвости, обращаюсь ко всем граж-

данам поселения с предложением принять обет трезвости. Обет может даваться на определенный срок: неделю, месяц, год – или на время поста. Обет трезвости предполагает не пить спиртного, не склоняться к тому другим, не произносить скверных слов. В наши дни это особый подвиг – обречь себя на длительное воздержание от чего-либо, не запрещенного законом.

Почему я, председатель общества трезвости, призываю вас на подвиг? Потому что зло, а это – побор, воровство, поджоги – совершается гражданами, в основном находящимися под дурманом зелья. За 2013 год на

территории поселения совершено 77 преступлений, 72 – в состоянии алкогольного опьянения. Всем миром надо молиться за страждущих, чтобы вернуть им осознанную жизнь.

Причины, по которым люди берут обет, разные. Одни надеются на милость Божию – исполнить обет, удостоиться получить что-то желаемое. Другие берут обет ради близких, которые попали в трудные обстоятельства жизни, с просьбой даровать им помощь. Третьи уповают на Бога, понимая, что самостоятельно избавиться от вредных привычек не смогут. Обет неразрывно связан с понуждением себя, самопожертвованием и самоотречением, иначе он не угоден Богу.

Чин принятия обета про-

ходит в присутствии священника и членов общества трезвости. Дающие обет произносят особую молитву перед Богом, Святым Крестом, Евангелием и образом Божией Матери «Неупиваемая Чаша». Приглашаем всех желающих принять обет трезвости на время поста – ради себя, своих родных, близких, односельчан – в храме Рождества Пресвятой Богородицы 1 марта в 9.30.

Давайте все в последний день Масленицы попросим прощения друг у друга, примиримся с близкими и, будучи готовыми к духовному подвигу покаяния, достойно войдем в пост.

И.Ю.ФАДЕЕВА, председатель православного общества трезвости.

## Великий пост – пост веры

## Территория здоровья

Организация школьного питания интересует медицинских работников, педагогов и родителей, поскольку здоровье человека складывается в детском возрасте и является одним из условий здоровьесбережения учащихся.

В столовой Бердюжской средней школы работает дружный и сплоченный коллектив под руководством заведующей производством А.Н.Никиитиной. По словам Алены Николаевны, повара Н.Л.Цинева и А.В.Сбородова трудятся уже не первый год, дело свое знают и любят. Да по-другому здесь и нельзя, ведь ежедневно в двух столовых БСШ питаются 652 учащихся и около 20 учителей. В обеих столовых – новое, современное оборудование, позволяющее готовить вкусные, разнообразные и полезные блюда из кур, рыбы, мяса, творога, овощей, а также компотов из

сухофруктов и свежих ягод. Особая гордость поваров – паронектоматы (по одному в каждой столовой). Это чудо современной техники позволяет приготовить любые блюда, а степень готовности проверить с помощью супа с показом результата на табло.

В период угрозы эпидемии гриппа и ОРЗ на столах всегда свеженарезанные лук и чеснок, а в меню – чай с лимоном и напиток из шиповника для профилактики. Дети с ОВЗ (с ограниченными возможностями здоровья) получают усиленное питание: завтрак, обед и дополнительно фрукты, соки, шоколад.

Заслуживает внимания и уважения работа помощников поваров Л.Л.Дрягиной и Т.А.Логиновой. Вся чистка овощей лежит на плечах этих «золушек» от кухни. Очень трудоёмкую работу выполняют посудницы Е.М.Кувы-

## И вкусно, и полезно!

кина и Н.А.Журавлева. Такое огромное количество посуды надо не просто перемыть, а еще и продезинфицировать. Все смывы, взятые соответствующими службами, показывают, что посуда моется на совесть! Пробы пищи проверяются Роспотребнадзором. Так что родители могут быть спокойны: в школе их дети получают вкусное, правильное и безопасное питание.

На вопрос: «Нравится ли питаться в школьной столовой?» я услышала следующее: «Нравятся запеканка, макароны с подливом, курица с картошкой очень вкусные. На те деньги, что мы платим за питание, нас кормят очень даже хорошо» (Дарья Кадола и Ерболат Арыкпаев, 11 «а» класс). «Наша столовая – самая замечательная! Мне доводи-

лось питаться в разных школьных столовых – городских и сельских, – но нигде я не пробовал таких вкусных блюд! Жареная курочка, рыбная запеканка и особенный хит – белый подлив! Все очень вкусно и питательно. Большое спасибо нашим поварам.» (А.Ю.Фадеев, учитель истории).

«Наша работа не подразумевает обеденного перерыва, поэтому школьная столовая выручает нас. Пообедав, можно продуктивно трудиться дальше. Обеды вкусные, питание здоровое. Мы с 9 «б» классом очень довольны и благодарны работникам столовой.» (М.И.Няшина, учитель русского языка и литературы, классный руководитель 9 «б» класса). Большое внимание работе столовой уделяет директор школы Е.В.Филиппова.



Это благодаря ее стараниям в столовых установлено современное оборудование, а обеденные залы оснащены красивой, удобной мебелью. Эстетически залы выглядят очень привлекательно. Спасибо учителю ИЗО Л.Н.Верещагиной. Столовая при БСШ работает, и работает так, как надо! А в мечтах директора – организация буфетного питания. Дело стало только за специалистом по выпечке. Ребята могли бы купить в школьном буфете и необходимые мелочевку: тетради, ручки, альбомы... Как говорится, нет предела совершенству! Н. ИСТОМИНА, учитель БСШ. На снимке: (слева направо) Л.Л.Дрягина, А.В.Сбородова, Е.М.Кувыкина. Фото С. ЧЕКУНОВА.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

администрации Бердюжского  
муниципального района  
от 24 февраля 2014 г. № 124

**«О внесении изменений  
в постановление  
администрации Бердюжского  
муниципального района  
от 21.03.2013 № 184  
«Об утверждении  
административного регламента  
предоставления муниципальной  
услуги «Предоставление  
разрешения на отклонение  
от предельных параметров  
разрешенного строительства,  
реконструкции объекта  
капитального строительства»**

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», руководствуясь ст. 32, ст. 33 Устава МО Бердюжский муниципальный район, внести изменения в постановление администрации Бердюжского муниципального района от 21.03.2013 № 184 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства»:

1. В подпункте «а» пункта 2.20 приложения к постановлению слова «30 минут» заменить словами «15 минут».
2. В подпункте 1.2 таблицы пункта 2.33 приложения к постановлению слова «30 минут» заменить словами «15 минут».
3. В пункте 3.5 приложения к постановлению слова «30 минут» заменить словами «15 минут».
4. В пункте 3.9.4 приложения к постановлению слова «30 минут» заменить словами «15 минут».
5. Настоящее постановление подлежит размещению в сети Интернет, на официальном сайте администрации Бердюжского муниципального района, и опубликованию в газете «Новая жизнь».
6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации Бердюжского муниципального района.

**Н.В.ТЕНЬКОВСКИЙ,**  
глава администрации  
Бердюжского  
муниципального района.

**Профессия - предприниматель**

-Вот если мне что-то не понравится, попрошу перешить! - думала категорично настроенная девушка. Даже шуба, казалось, чувствовала ее беспокойство - старательно пряталась на дне большого пакета.

-Тетя Зина, - с улыбкой представилась швейных дел мастерица.

-Очень приятно, Катя. Хочу сразу предупредить - я очень придирчива! И шубу нужно перешить так, чтобы она сидела, как надо!

-Постараемся, Катя, постараемся, - отвечала улыбаясь тетя Зина.

Фасон выбрали, мерки сняли - оставалось ждать. Но недолго - не прошло и недели, как вещь была готова.

За это время придирчивая Катя успела много раз представить, что ее может не устроить в работе швеи. Даже мысленно готовила слова, способные в полной мере передать недовольство.

Примерка. Девушка крутилась у зеркала, внимательно смотрела на обновку, растегивала, застегивала, прятала руки в карманы... Но тут вмесалась добродушная швея, ожидающая вердикта строгой Катерины:

-Как тебе? Нравится? Может, что-то нужно перешить?

А девушка и рада бы найти причину для доработки, но шуба сидела, как надо, - с фасоном угадали, стоимостью работы удивила.

-Представляете, у меня даже замечаний нет! - почти пропела восторженная модница.

Именно она, строгая Катерина, несколько лет назад познакомилась с Зинаидой Анатольевной Варакиной - мастерицей из Окунево. С тех самых пор растащиться с ее умением шить как надо и дарить новую жизнь вещам - невозможно!

Застав Зинаиду Анатольевну без работы, наверное, нельзя - она всегда чем-то занята. Удивляюсь: как она, мать пятерых детей, бабушка пятерых внуков, все успевает - работать с душой, дарить свое тепло родным. Недавно, если шить - так к тете Зине. А четыре года назад губернатор

**Волшебное призвание**

Тюменской области В.В.Якушев вручил Зинаиде Анатольевне медаль «Материнская слава». Такое признание, согласитесь, получить непросто.

На очередной из примерок захотелось узнать, каким был путь Зинаиды Анатольевны к швейному мастерству. Ведь чтобы успешно заниматься одним делом всю жизнь, наверное, недостаточно просто что-то уметь?

Родилась Зинаида Анатольевна в Окунево, в многодетной семье. Детей шестеро, а мама - больная.



ограничена в работе. Материальные проблемы, конечно, тоже были.

Зине было четырнадцать лет, когда ее класс получил бесплатную путевку в Москву. И столкнулась она с одним из вечных вопросов: «Что надеть?».

-Вот до сих пор помню, - рассказывает Зинаида Анатольевна, - голубой ситец в мелкий цветочек. Скроила, сшила - в нем и поехала. А когда вернулась - от швейной машины уже отойти не могла! Вот откуда это пришло ко мне в 14 лет? До сих пор не знаю...

И правда - откуда? На уроках труда, как признается Зинаида Анатольевна, даже панамку шить не могла - думала, не пригодится, а когда пришло время - всему сама научилась.

В девять лет увидела, как бабушка вяжет крючком - и сама начала вязать. Спицами - в сельском классе, и тоже никто не учил.

Как объяснить такие способности? Наверное, с этим родиться нужно, талант иметь. А еще - усидчивость, способность выполнять кропотливую работу, нестандартно мыслить и любить

свое занятие - и все это в Зинаиде Анатольевне есть.

Она вспоминает:

-Была у нас ручная машинка - плохо только, что края не обрабатывала. Начали ко мне и взрослые женщины тогда обращаться, а я с удовольствием шила! Мама ругала, надо же было в огороде работать, а я от швейной машины отойти не могла! Все даром делала. Мама говорила: «Вот вырастешь, выйдешь замуж - начнешь деньги за свою работу брать, жизнь заставишь».

И такое время пришло. Но Зинаида Анатольевна признается, что до сих пор брать деньги за свою работу неудобно, но по-другому не прожить - права была мама.

Куда пойти учиться, Зинаида Анатольевна не раздумывала. В школе училась хорошо, одноклассники старались в институты поступить, а у нее одна мечта - стать швеей.

И она сбылась - окончила в Петропавловске училище и получила пятый разряд швеи мужской и детской верхней одежды.

-А потом где работали? - интересуюсь я.

-Потом не до работы было - двое детей уже появилось. А люди все шли и шли с просьбой что-нибудь сшить. Одного ребенка в табурет посажу, другого на колени, машинка ножная была - и дети под присмотром, и работа не стоит. Не могла я без швейного дела!

Потом семья Зинаиды Анатольевны вернулась в Окунево. Здесь было проще - и детский сад, и работа в КБО швеей. Общий трудовой стаж - 22 года.

Сейчас Зинаида Анатольевна - индивидуальный предприниматель, работает по средам и четвергам в Окунево, а по понедельникам, вторникам и пятницам - в Бердюжье. Помещения арендует. Если работы много, приходится брать с собой в Окунево и бердюжские заказы. Поэтому с пустыми руками Зинаида Анатольевна домой не возвращается.

Представить, что когда-то придется оставить работу, Зинаида

Анатольевна просто не может. Для себя шьет мало.

Я подумала: «Если бы моя мама была швеей - все бы ей заказывала!».

Спрашиваю у Зинаиды Анатольевны:

-Наверное, своим детям часто шьете?

-Как ни странно - очень редко. Вот как-то вошла в моду мужские пальто. Я сиюминутно купила драп ишила сыновьям пальто по их фигурам. И что вы думаете? Висят теперь в шкафу, как-то больше к курткам привыкли. Но я надеюсь, что когда-нибудь пригодятся. А дочь себе много вещей сама вяжет, - отвечает она.

-Вы, наверное, за столько лет уже устали от шитья? - спрашиваю, уверенная, что ответ будет положительным.

-Нет, от шитья не устала! Неудобно только три раза в неделю в Бердюжье ездить. А представить себе, что я когда-нибудь могу лишиться возможности шить, - даже боюсь! Иногда думаю: если, не дай Бог, что-то с правой рукой случится - левой буду работать, если что-то с глазами - так буду другому человеку подсказывать!

-Ого! - все, что я смогла сказать. Ведь это такая редкость - не только найти себе дело по душе, но и остаться ему верной всю жизнь!

-А удовольствие от своей работы вы получаете? - интересуюсь, ожидая ответа: «Уже просто привыкла». Но и тут Зинаида Анатольевна меня удивила:

-А как работать без удовольствия? Бывает, человек принесет вещь - вроде бы и не новая, и не по фигуре, - полностью перешивать нужно. Перешьешь - совсем другое дело! И человеку нравится, и мне приятно - видишь результат своих трудов. Был такой период, когда несколько лет моя профессия была невостребованной. Вы не представляете, как меня это мучило! Думала: «Я ведь много чего умею, много чего могу, почему же этим никто не пользуется?»

Примерка окончена. Все подошло. Смотрю на тетю Зину - улыбается. И в этот момент ощущаю себя практически Золушкой, которой добрая Фея снова подарила возможность надеть красивое платье...

**Мария ГУСЕВА,**  
На снимке: вручение губернатора Тюменской области В.В.Якушевым З.А.Варакиной медали «Материнская слава».

**Вести из воскресной школы**

В один из воскресных дней раздался телефонный звонок из нашего, Ишимского благочиния. Нам было предложено 16 февраля прибыть в с. Казанское на Сретенские спортивные игры. Перед началом занятий я сообщила, что предстоит такая поездка, - дети, конечно же, согласились, очень обрадовались.

Теперь предстояло решить вопрос с транспортом. Нас охотно поддержала Ирина Юрьевна Фадеева, глава администрации Бердюжского сельского поселения, и обещала помочь. Спасибо ей огромное! Она всегда нас поддерживает и помогает решать проблемы.

Хотелось бы отметить, что в течение недели детки старательно готовились к конкурсам, находили в Интернете нужные темы, делились находками друг с

другом - одним словом, шла активная подготовка.

16 февраля мы с ребятами пришли на воскресную литургию, в конце которой отец Павел (Редозубов) благословил нас на добрые дела, после чего состоялся Крестный ход в память воинов-афганцев. Почтили память погибших во время Литгии, которую отслужил иерей Павел. Вечная память убиенным и скончавшимся от ран!

Участниками соревнований стали: Настя и Оксана Корж, Олеся и Саша Максимова, Андрей Скипин, Сергей Никитин, Настя Шурае-

ва, Андрей Екимов, Саша Дерябин, Полина Боцвин, Настя Иванова и инструктор по спорту И.Г.Калугин. Пос-

ле мы встретились с списком Ишимским и Аромашевским Тихоном.

Игра состояла из несколь-

ких этапов, каждый из которых проходила вся команда. Надо сказать, что участники других команд были более

взрослые, да и команды многочисленнее, чем наша. Но дети не растерялись. Олеся Максимова четко отвечала на поставленные вопросы о поведении в критических ситуациях, Андрей Екимов быстро и правильно назвал воинские звания, Саша Дерябин силой и сноровкой принес огромную помощь в перетягивании каната.

Отшумели шумные баталии игр, судьи перешли к награждению. Нашей команды не оказа-

лось в первых рядах, но это не главное. Важно, что дети приняли участие в эстафете и боролись, как могли. Нашей команде вручили грамоту, подписанную самим Владыкой. Также мы вернулись домой с подарком - иконой Спасителя, на которой начертано: «Заповедаю вам, любите друг друга!».

Я считаю, что поездка удалась. В очередной раз благодарю Господа за возможность быть с моими детками. Хотелось бы поблагодарить водителя автобуса Вячеслава Владимировича Варакина - свой выходной он посвятил нам.

Спаси, Господи, всех, кто принял участие в организации этой поездки. Храни вас Господь и Матерь Божия!

**Раба Божия Фотиния,**  
с. Бердюжье.

На снимке: участники Сретенских спортивных игр.

Фото автора.

**Сретенские спортивные игры**



**Библиотека - место, которое современность спешит наделить признаками архивности. Но, как бы ни старался Интернет, читать все-таки продолжают. И в детской библиотеке села Бердюжья книгам не приходится пылиться. Не только потому, что за чистой здесь слезят, пожалуй, главное - небезразличное отношение библиотечек к своей работе. Ведь заинтересовать, дать правильную рекомендацию не так просто, как кажется.**

Главный библиотекарь Анастасия Владимировна Никонова и библиотекарь Галина Тимофеевна Михайлова с этой задачей справляются. Как доказательство - даже мне, пришедшей взять интервью, захотелось что-нибудь почитать, и домой возвращалась уже с книгой.

Галина Тимофеевна призналась, что библиотекарь порой не просто книгу должен выдать, но и выслушать ребенка, помочь, поддержать.

## Кладезь мудрости и знаний

-Чтобы работать в детской библиотеке, - говорит она, - нужно обязательно любить детей! Обязательно! Есть такие ребята - солнышки, как только зайдут к нам - сразу улыбаются. А есть замкнутые - дома проблемы. Работаем с трудными подростками, с группой детей с ограниченными физическими возможностями. Ну, как мы можем отпустить ребенка без доброго слова?!

Еще одна из задач - показать книжный фонд детской библиотеки, который сейчас составляет более двенадцати тысяч экземпляров. На первое полугодие 2014 года выпущено шестьдесят шесть наименований периодических изданий. За последние годы значительно увеличилось поступление новой литературы. Принимаются во внимание и пожелания читателей.

Работает библиотека по различным направлениям: нравственно-эстетическое, патриотическое, краеведческое, экологическое, профориентационное и, конечно же, семейное чтение.

Есть и два клуба - «Подсолнушки», руководитель которого Галина Тимофеевна Михайлова, и «Мы - патриоты России», руководитель - Анастасия Владимировна Никонова. «Подсолнушки» посещают воспитанники

детского сада «Малышок» - Галина Тимофеевна знакомит их с библиотекой, прививает любовь к чтению.



Также в детской библиотеке проводятся различные мероприятия, литературные и познавательные часы по творчеству детских писателей, беседы к знаменательным датам, экскурсии, литературные викторины, конкурсы. В

библиотеке можно не только почитать книгу на дом, но и познакомиться с ней, сидя в читальном зале.

Анастасия Владимировна рассказывает:

-Также очень важно в современном мире обеспечить свободный доступ к информации. У нас есть сайт, на котором вы можете узнать о наших мероприятиях, акциях, периодических изданиях, - berdetbibl.ucoz.ru.

Галина Тимофеевна добавляет:

-Важно, чтобы ребенок уходил из библиотеки с хорошим настроением, с осознанием того, что книга - это очень интересно. Был, конечно, такой период, когда увлечение компьютером буквально поработило детей, но сейчас они возвращаются в библиотеку, что очень радует! Ведь чтение - это хорошая память, грамотность, развитие интеллекта и творческих способностей.

На этом наше интервью закончилось, и я поспешила домой - окунаюсь в глубокий, интригующий мир книги...

**Мария ГУСЕВА.**

На снимке: А.В.Никонова ждет читателей.

Фото автора.

## Творчество наших читателей

### Снова осень...

Снова осень стоит за окошком, С ветром споря,

лиственной шестью. По тропинкам в саду

и дорожкам Словно бисер дождинки блестя.

Отшумел на дворе дождь осенний,

Заиграл серебром первый снег.

Неподвластна природа течению, И невластен над ней человек.

Осень поздняя бродит по саду, Шелестит облетевшей листвою.

И бодрит ледяная прохлада, И влечет непрестой простотой.

А рябина в окно засмотрелась, Яркие красные бусы надев.

Ей за яркий наряд, будто в праздник,

Будет ветер дарить свой напев. Станет ветер, играя, баюкать,

Что недолго уже ждать зимы. И рябина под пение ветра

Будет спать до цветущей весны. Тихо, сладко задремлет

природа, Сад умолкнет, и птиц не слышать.

Пусть меняется часто погода, Просто время пришло отдыхать.

**Г. ГУРЬЯНОВА,**

д. Полынинское.

## Жилье

Все больше сельских жителей торопится поменять привычную размеренную жизнь на городскую суету. И причин тому немало - кто-то отправляется на заработки, кто-то в поисках образования, кто-то в поисках любви... Продолжать можно долго, но первое, с чем сталкиваются «новые горожане», - квартирный вопрос.

Пожалуй, самый популярный город для переезда - областная столица. Развивается Тюмень стремительно, и так же стремительно «развиваются» цены на аренду жилья и услуги риэлтора.

Наша статья о том, с чего начать поиск подходящей квартиры в Тюмени. Советами поделился директор риэлторской компании «Пирамида» (г. Тюмень) Алексей Сергеевич Тимофеев:

-С чего начать? Первое - за несколько дней до желаемого срока обратиться в агентство недвижимости. К приезду нанимателя агент подберет подходящий вариант. Очень важно сразу и точно обозначить все свои требования и пожелания, касающиеся искомого жилья!

**-Алексей Сергеевич, как выбрать агентство?**

-При выборе агентства чаще прибегают к помощи Интернета или совету знакомых. Во время общения с агентом обязательно уточняйте, в какой именно компании он работает! В тех организациях, где агент сопровождает клиента, оплата берется после просмотра квартиры и согласия нанимателя. Комиссия за услуги риэлтора в среднем составляет 50 процентов от стоимости жилья, если вы планируете снять на короткий срок, и 70 процентов - на длительный.

**-В какие организации вы не советуете обращаться?**

-Зарекомендовали себя, как не очень надежные, информационные агентства. Смысл их работы в том, что за небольшую плату клиенту предоставляют информацию о нескольких вариантах квартир. Наниматель сам едет по предложенным адресам и договаривается с собственником. Чаще всего предоставляемая информация не

## Ценная аренда

соответствует действительности. Вернуть деньги практически невозможно!

**-Те, кто ищет квартиру по «частным объявлениям», чем-то рискуют?**

-Для поиска квартиры без помощи агентства придется потратить много времени и сил. Чаще всего ищут в Интернете. Но на сайтах по аренде недвижимости 99 процентов объявлений публикуют не желающие сдать свою квартиру, а представители различных агентств. Большая часть объявлений является фальшивой и служит исключительно для привлечения клиента.

**-Получается, позиция по такому «частному объявлению», человек снова попадает в агентство?**

-Именно так. Аналогично с объявлениями в газете. Когда клиент звонит, интересуясь объектом, ему сообщают примерно следующее: «Квартира уже сдана, но есть другой вариант, правда, немного дороже». И далее предлагают варианты по стандартным ценам. Лично я против таких объявлений, и многие коллеги со мной согласны.

**-К каким предложениям стоит отнестись с осторожностью?**

-Настораживать должны те объекты, на которые цены гораздо ниже, чем в среднем на рынке. Если квартиру удалось снять без помощи агентства, не факт, что владелец окажется честным человеком. В любом случае договор должен быть! Когда его нет, владелец может без предупреждения заставить вас съехать с квартиры или требовать деньги за каждую мелочь, к примеру, за якобы вами поцарапанную мебель. Я не утверждаю, что арендовать квартиру можно только с помощью агентства, просто в этом случае вы будете лучше защищены, у вас будет больше гарантий.

**-Что нужно помнить при заключении договора на аренду жилья?**

-При заключении с собственни-

ком договора на аренду жилья необходимо внимательно изучить правоустанавливающие документы (например, свидетельство о регистрации права), выяснить, сколько человек прописано в квартире. В первую очередь проверьте паспорт и свидетельство на право собственности! Внимательно читайте договор найма! Пропишите сроки и порядок оплаты, оговорите плату за коммунальные услуги, телефон, Интернет и т.д. Постарайтесь указать в договоре все возможные нюансы!

**-Если в квартире прописан не только собственник, как это может отразиться на договоре?**

-Если помимо собственника в квартире еще кто-то прописан, нужно получить от каждого из них письменное разрешение на аренду квартиры. Если договор заключается с представителем собственника по доверенности, также необходимо получить письменное согласие собственника на сдачу жилья.

**-Какие факторы влияют на стоимость аренды жилья?**

-Как правило, цена зависит от общего состояния квартиры и мебели, наличия бытовой техники, местоположения относительно учебных заведений. И, конечно, площади. В период, когда начинаются сессии, в город приезжает много студентов, а собственники сейчас активно следят за рынком недвижимости, поэтому и стоимость аренды в это время увеличивается.

**-Какова средняя плата в Тюмени?**

-Примерная стоимость аренды жилого помещения за месяц: комната в квартире или комната в общежитии - от 6-7 тысяч рублей, пансионат - от десяти, 1-комнатная квартира - от 13-14 тысяч, 2-комнатная - от 16-17, 3-комнатная - от двадцати. И это минимальные цены.

Взглянув на стоимость и прави-



ла аренды, несложно сделать вывод, что снять квартиру - не так-то просто! А что говорят наши земляки, кто уже попытал счастья обосноваться в Тюмени?

**Анна (в Тюмени проживает с 2011 года):**

-Когда я приехала в Тюмень, плохо представляла, что значит снять квартиру... Доверилась газетам, в надежде, что найду частные объявления. Наивная! Подходящего варианта не смогла найти, благо, что приоткрыл друзья! Потом переехала в пансионат, из которого съехал знакомый, в третий раз мне снова повезло - еще один знакомый предложил снимать у них квартиру. Причем, повезло и с ценой - плану копеечки! Тьфу-тьфу, чтобы не сплести! Советую всем, кто планирует переезд, тщательно выбирать агентство! Добросовестных сейчас очень мало. Если предлагают внести предплату, то это может плохо кончиться - деньги вы заплатите, а работать с вами дальше не будут. Могут сказать: «Ох, вы знаете, хозяйка квартиры решила сделать ремонт!». В итоге - ни денег, ни квартиры! А лучше искать жилье через знакомых. И прежде, чем переехать, - заранее решите проблему аренды, только потом со спокойной душой отправляйтесь на ПМЖ!

**Юлия (в Тюмени проживает с 2009 года):**

-Квартиру, в которой я сейчас живу, раньше снимала моя подружка, она ее нашла в то время через своего знакомого. Квартира однокомнатная, вместе со мной живет еще одна девушка. Платим одинадцать тысяч рублей в месяц. Советую всем, у кого финансовое

положение не такое затруднительное, - снимать либо 2-комнатную, либо жить одному!

**Анна (в Тюмени проживает с 2009 года):**

-Первым делом я обратилась в агентство, как потом оказалось - не совсем добросовестное. Внесла аванс, агент предложил список подходящих вариантов - и на это попрощалась со мной. При этом объяснили, что дальше все в моих руках - договариваться с собственниками

должна самостоятельно. В итоге выручила однокурсница - предложила вместе снимать комнату в общежитии, которую ей любезно предоставили родственники. Бытовые условия были ужасными - грязь, лебешеры, шум, общий санузел... Но платили мы мало - 4500 рублей. Со временем пришлось переехать, сейчас живу в общежитии своего учебного заведения, куда стоило заезжать с самого начала. На самом деле снять квартиру в Тюмени - сложный вопрос! Это удача, если сможете найти подходящий по многим параметрам вариант, - стоимость, расположение, транспортная развязка, соседи... Всем, кто планирует стать тюменцами, могу пожелать только одно: готовьтесь к тяжелым поискам жилья и копите деньги!

Подведем итог. Прежде чем взглянуть на город из окна пусть и не собственной, а съемной квартиры, придется потратить немало сил и средств. Отнеситесь серьезно к поиску агентства, найдите в Интернете отзывы о его работе и обязательно составьте договор с собственником жилья! Помните, поиск частного объявления может затянуться. Быстрее позвоните знакомым, а в некоторых случаях - обзавестись новыми знакомствами! Если ваши финансы «поют романсы», есть смысл арендовать квартиру вместе с друзьями, а если вы «гранит глызете» - неплохой вариант поселиться в студенческом общежитии. Как говорится, и весело будет, и на хлеб хватит. Удачных решений жилищных вопросов!

**Мария ГУСЕВА.**

**ПРОГРАММЫ ТВ**

**8 марта**  
скидки на весь товар до **10%**

**получи в подарок карту памяти на 8Гб.**



**при покупке ноутбука, планшета, телефона или фотоаппарата**

с. Бердюжье ул. Ленина д.256  
тел. 8(34554) 2-25-91, 9-91-99-226-444

**РЕМОНТ**  
► холодильников, ► витрин,  
► стиральных автоматов.  
Выезд к заказчику.  
Тел.: 8-908-876-30-84.

**КУПЛЮ** трактор, КамАЗ и др. технику. Т.: 8-913-651-19-99.

Современный **РЕМОНТ** квартир. Т.: 8-912-928-22-02.

**ИП Высоцких В.С. РЕАЛИЗУЕТ:**  
профнастил, сайдинг, металлочерепицу, металлоштукатурку, утеплитель, по-ревит и другие строительные материалы. Доставка.  
Т.: 8-908-879-76-78.

**УСТАНОВКА** спут. антенн «Триколор», «Радуга», «Телекарта»; цифровых приставок.

Обр. по тел.: 8-905-820-67-86, 8-982-902-55-70.

**5 марта в молодежном центре с 10 до 18 часов состоится выставка-продажа**  
► постельного белья (тверская бязь);  
► трикотаж для всей семьи;  
► распродажа женского белья ("Милавица").

Принимаю заказы на свежие цветы к 8 марта. Возможна доставка. 8-908-868-51-18.

В магазине «Русалочка» предпраздничная распродажа с 1 марта, скидки до 40 %.

Пиломатериал с доставкой.  
Т.: 8-951-401-76-58, 8-932-329-29-83.

**Пластиковые окна «Novotex».**  
Качество гарантировано. При заказе более 4-х конструкций – установка бесплатно.  
Тел.: 8-922-481-72-72.

**ПРИНИМАЮ ЗАКАЗЫ** на живые цветы и букеты к 8 Марта.  
Оплата нал. и безна. расчетом.  
Т.: 8-919-923-55-24, Елена.  
Возможна доставка. Магазин «Все для праздника».

**ООО НТЦ «Землеустроитель»** принимает заявки на проведение кадастровых работ:  
- по межеванию земельных участков;  
- по изготовлению технических планов на жилые дома и квартиры;  
- также проводятся все виды геодезических работ.  
Обращаться: с. Бердюжье, ул. Лермонтова, 2.  
Тел.: 8 (345-54) 2-16-82, 8-902-815-01-01.

**РЕМОНТ** холодильников, стиральных машин-автоматов. Гарантия.  
Обр. по тел.: 8-902-623-37-43.

**3 марта в молодежном центре с 9.00 до 16.00 ч. состоится выставка-продажа фирмы «Башмачок»** (г. Новосибирск).  
Обувь женская из натуральной кожи.  
**Новая коллекция.** Возможна рассрочка.  
Первоначальный взнос – от 1000 рублей. При себе иметь паспорт.

**МЕТЕЛИЦА** ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

**НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ ВЕСНА 2014**  
НА ВСЕ ЗИМНИЙ АССОРТИМЕНТ  
**СКИДКИ ДО 50%**

**12 марта в ДК с 10 до 18 ч. (с.Бердюжье, ул.Кирова, 1)**

**КРЕДИТ\*** первый взнос в подарок!

\*Кредит предоставляет: ООО Русфинанс Банк, лицензия ЦБ РФ №1792 от 15.02.2006 г. Первый взнос и переплата за счет Силонок В.И. Подробности у продавца - консультанта. Предложение действует с 1.04.2014 по 14.04.2014

**Программы ТВ: "Культура"**  
Без ограничений по возрасту

**Спортшкола, ул. Герцена. С 4 марта по 10 марта.**  
Уникальная коллекция с пяти континентов  
**КОНТАКТНЫЙ ЗООТЕРРАРИУМ:**  
-трехметровый питон; -игуана;  
-ящерицы; -обезьяны;  
-анаконда; -пауки;  
-крокодилы; -черепашки;  
-агама; -геккон и многое другое.  
**Цена билета:** детский – 100 р.; взрослый – 120 р.; групповое посещение – 80 р.; дети до 3 лет – бесплатно.  
**С 10.00 до 19.00.**  
Проводится учебно-познавательная экскурсия.  
У нас можно не только потрогать животных, но и сфотографироваться с ними.

**Такси «Бердюжье-Тюмень».**  
Выезд из Бердюжья - в 6.00,  
из Тюмени - в 13.00.  
Тел.: 8-992-301-55-33, 8-992-301-55 35.

**ЗАКУПАЕМ МЯСО:** говядину, баранину.  
Тел.: 2-18-50 и 8-982-901-79-15.

**РЕМОНТ** ФАСАДЫ & КРОВЛИ

**СПЕШИТЕ ПРИОБРЕСТИ!!!** от производителя МП по объектам переработки стали с 01.02.2014 по 28.02.2014

Оцинкованный профнастил со склада в г. Ишим по **РЕНОРНО НИЗКОЙ ЦЕНЕ**

Профнастил С-8 - 140р. м<sup>2</sup> (Литинь: 7мх6м)  
Профнастил МП-20 - 150р. м<sup>2</sup> (Литинь: 3мх3.5м; 4мх4.5м; 5мх5.5м; 6мх6м)

**МЕТАЛЛ ПРОФИЛЬ** РАБОТАЕМ ПО ТЕЛЕФОНЫМ ЗАКАЗАМ!  
при покупке от 50 000р. **ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО!!!**

ИШИМ, ул. П. ПИЩЕВНИКОВА, 35 (тепл. зав. Ишимский) т. 8-913-511-7-59-33  
ИШИМ, ул. БИРАЧАН, 15/1 (тепл. Ишимский Заводской) т. 8-913-511-7-49-30  
ИШИМ, ул. СЕВЕРНАЯ, 67/2 (тепл. Заводской Заводской) т. 8-919-832-04-64  
ИШИМ, ул. СЕВЕРНАЯ, 64А т. 8-913-511-7-57-75  
СВЕРДЛОВСКОЕ, г.м. ТЮМЕНЬ, 12/1 (адресов магазин «САДКО») т. 8-982-900-25-25

**ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ** 6+

**УЧРЕДИТЕЛЬ -** Департамент информационной политики Тюменской области.

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Печатается на договорной основе.

Индекс издания 54335.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73,  
редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68,  
отдела писем 2-24-73,  
ответ. секретаря (Е.Я.Бовчин) 2-15-07,  
рекламного отдела 2-24-43,  
бухгалтерии (Н.И.Журавлева) 2-24-54.  
Редакция радиовещания (Т.В.Азарова) 2-23-73.

**ИЗДАТЕЛЬ** - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь".  
АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гваровской, 9.  
e-mail: newlife-redaktor@mail.ru  
Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 4 печатных листа. Тираж 2475. Заказ 17.  
Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года.  
Сдано в печать по графику 27.02.2014 г. в 11-00, факт. - 27.02.2014 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 27.02.2014 г.